
 

...и, ето, беше твърде добро. 

 
Битие 1:31  И Бог видя всичко, което създаде; и, ето, беше твърде добро. И стана вечер, и стана 
утро, ден шести. 
 
Светът, който Бог създаде беше твърде добър. Ние не можем да го подобрим. Можем само да 
живеем в него и да го пазим. 
 
С грехопадението, този свят-машина се развали и започна да работи от ден на ден все по-лошо. 
 
Римляни 8:19-23  Защото създанието с усърдно очакване ожида откриването ни като Божии 
синове.  20  Понеже създанието беше подчинено на немощ ( Гръцки: Суетност ), не своеволно, 
но чрез Този, Който го подчини,  21  с надежда, че и самото създание ще се освободи от робството 
на тлението, и ще премине в славната свобода на Божиите чада.  22  Понеже знаем, че цялото 
създание съвокупно въздиша и се мъчи до сега.  23  И не то само, но и ние, които имаме Духа в 
начатък, и сами ние въздишаме в себе си и ожидаме осиновението си, сиреч, изкупването на 
нашето тяло. 
 
Днес говорим за климатични промени, за екология, за замърсяване и изчезващи биологични 
видове. Можем ли да поправим света, който сме развалили. 
Ако в началото Бог е създал всяко нещо по предназначението му, ние не можем да поправим 
разваленото: Само Бог може, защото той е създателя на всичко. 
 
Днес искам да се спрем на нашите семейни взаимоотношения и да помислим кое е онова което 
можем или не можем да поправим: 
 
Изход 20:14 Не прелюбодействувай. 
 
За да разберем смисъла на тази заповед трябва да разберем, какво Бог е заповядал за 
отнощенията между мъжа и жената. 
 
1 Коринтяни 6:18-20  Бягайте от блудодеянието. Всеки друг грях, който би сторил човек, е вън от 
тялото; но който блудствува, съгрешава против своето си тяло.  19  Или не знаете, че вашето тяло 
е храм на Светия Дух, който е във вас, когото имате от Бога? И вие не сте свои си,  20  защото сте 
били с цена купени; затова прославяте Бога с телата си, [и с душите си, които са Божии]. 
 
Ефесяни 5:22-33  Жени, подчинявайте се на своите мъже, като длъжност към Господа;  23  
защото мъжът е глава на жената, както и Христос е глава на църквата (като само Той е спасител 
на тялото).  24  Но както църквата се подчинява на Христа, така и жените нека се подчиняват 
във всичко на своите мъже.  25  Мъже, любете жените си както и Христос възлюби църквата и 
предаде Себе Си за нея,  26  за да я освети, като я е очистил с водно омиване чрез словото,  27  за 
да й представи на Себе Си църква славна, без петно, или бръчка, или друго такова нещо, но да 
бъде света и непорочна.  28  Така са длъжни и мъжете да любят жените си, както своите тела. 
Който люби жена си, себе си люби.  29  Защото никой никога не е намразил своето тяло, но го 
храни и се грижи за него, както и Христос за църквата;  30  понеже сме части на Неговото тяло 
[от Неговата плът и от Неговите кости].  31  "Затова ще остави човек баща си и майка си, и ще се 
привърже към жена си и двамата ще станат една плът".  32  Тая тайна е голяма; но аз говоря това 



за Христа и за църквата;  33  Но и вие, всеки до един, да люби своята жена, както себе си; а жената 
да се бои от мъжа си. 
 
1 Коринтяни 7:4  Жената не владее своето тяло, а мъжът; така и мъжът не владее своето тяло, а 
жената. 
 
Чрез противозчатъчните средства днес ние можем само да попречим на естесвените биологични 

системи да фунционират, но не можем да ги накараме да работят по нов начин. 

Днес ние просто позволяваме на човека да прелюбодейста незабелязано, да се забавлява, без да 

носи отговорността за действията си, което в предишни врмена не е било възможно. Това което 

губим е разбирането на израза: "и двамата ще станат една плът". Изгубили сме знанието за 

задължението на мъжа към жената, на жената към мъжа и кави трябва да бъдат отношенията 

между родители и деца. 

Ние не можем да направим един по-добър свят. Можем само да попречим ускоряването на 

неговото унищожение като се стараем да изпълним Божията воля за нас. 

Бог се намесва и поправя разрушеното от време на време, но светът неумолимо върви към своя 

край, за да бъде заменен с един нов свят. 

Римляни 9:20-24  Но, о човече, ти кой си, що отговаряш против Бога? Направеното нещо ще 
рече ли на онзи, който го е направил: Защо си ме така направил?  21  Или грънчарят няма власт 
над глината, с част от същата буца да направи съд за почит, а с друга част - съд за непочтенна 
употреба?  22  А какво ще кажем, ако Бог, при все, че е искал да покаже гнева Си и да изяви 
силата Си, пак е търпял с голямо дълготърпение съдовете, предмети на гнева Си, приготвени за 
погибел,  23  и е търпял, за да изяви богатството на Славата Си, над съдовете, предмети на 
милостта Си, които е приготвил отнапред за слава -  24  над нас, които призова, не само между 
юдеите, но и измежду езичниците? 
 
Приоритета на твоя живот не е как да живееш по добре а как да оцелееш морално в този живот. 

Притчи 4:23 Повече от всичко друго що пазиш, пази сърцето си, Защото от него са изворите на 
живота. 
 
Римляни 2:4-6 Или презираш Неговата богата благост, търпеливост и дълготърпение, без да 
знаеш, че Божията благост е назначена да те води към покаяние? 5 а с упорството си и 
непокаяното си сърце трупаш на себе си гняв за деня на гнева, когато ще се открие праведната 
съдба от Бога,  6  Който ще въздаде на всеки според делата му: 
 
 
 


